

Рецензия

на Выпускную квалификационную работу студента 608 группы

медицинского факультета СПбГУ

Югая Сергея Вячеславовича

на тему: «Прогностические факторы и выживаемость пациентов с впервые диагностированной экстранодальной диффузной В-клеточной крупноклеточной лимфомой»

Выпускная квалификационная работа (ВКР) Югая С.В. построена по традиционной модели: введение, обзор литературы, материалы и методы исследования, результаты исследования и обсуждение, заключение, выводы и список литературы. В начале работы сформулированы цели и задачи исследования, а также обоснована ее актуальность.

Актуальность данного исследования состоит в том, что за последние 20 лет имеется увеличение заболеваемости неходжкинскими лимфомами. Неходжкинские лимфомы – гетерогенная группа лимфоидных неоплазий, среди которых наиболее часто встречается диффузная В-клеточная крупноклеточная лимфома. Выбор эффективной терапии зависит от адекватной оценки прогностических факторов в дебюте заболевания. Основной задачей данного исследования является определение прогностических факторов у пациентов с экстранодальными формами диффузной В-клеточной крупноклеточной лимфомы и оценка выживаемости.

В обзоре литературы С.В.Югай представил сведения о факторах, определяющих прогноз неходжкинских лимфом. Для определения прогноза заболевания необходимо полноценное обследование пациентов. Важную роль играют морфологические и молекулярно-генетические факторы прогноза, а также определение стадии заболевания с помощью ПЭТ.

В работе проведен ретроспективный анализ 41 истории болезни пациентов с верифицированной диффузной В-клеточной крупноклеточной лимфомой, имеющих I-II стадии заболевания по классификации Ann-Arbor.

В главе «Результаты исследования и обсуждение» представлены полученные данные. При наличии благоприятных прогностических факторов у 56,1% пациентов удается получить полную ремиссию заболевания и в 26,8% случаев – частичную.

На основании полученных результатов С.В.Югай делает вывод, что выявление прогностических факторов является важным определяющим моментом выбора тактики ведения больного. Необходимо исследование не только старых прогностических моделей, но и вырабатывать новые, позволяющие улучшить результаты терапии и увеличить продолжительность жизни онкогематологических пациентов.

Заключение лаконично отражает основные этапы проведенного исследования и завершается выводами, которые соответствуют поставленным задачам и интерпретируют результаты исследования.

В обзоре литературы использованы современные отечественные (8) и зарубежные (45) источники, датированные 2001 – 2018 гг.

Таким образом, Выпускная квалификационная работа Югай С.В. является самостоятельным научным трудом, соответствует положению о ВКР студентов СПбГУ и может быть представлена к официальной защите.

Врач-гематолог отделения химиотерапии
для онкологических и гематологических
больных с ТКМ

ГУЗ "Городская клиническая больница №31",
врач высшей категории, к.м.н.



Скороход И.А.